

30 июля — 70-летие
II съезда РСДРП

годы борьбы, годы побед

С 30 июля по 23 августа 1903 года проходил второй съезд РСДРП, имеющий всемирно историческое значение. Съезд вооружил нашу партию марксистско-ленинской программой борьбы за свержение в России самодержавно-помещичьего строя, а затем и капитализма и установление диктатуры пролетариата.

Открытие торжественное заседание в Москве, посвященное 70-летию второго съезда РСДРП. Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал:

— Сегодня, оглядываясь назад, в это уже далекое, но вместе с тем такое близкое для нас прошлое, мы не можем не восхищаться делами Ленина и его соратников, создавших нашу партию — первую в истории партию нового типа — и проводивших ее, напрекор всем вихрям враждебным, через баррикады пятого года — к февралю семнадцатого — к победе Великого Октября.

Год издания 5-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕНОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 60 (401)

Суббота, 28 июля 1973 г.

Цена 1 коп.

НАШЕ гидроэлектромонтажное проработство основные силы сосредоточило на Означенском камнеобрабатывающем заводе. И не случайно такое внимание устроено к объекту, который у строителей Саянской ГЭС считается одним из главных. Согласно графика работ, скрепленного руководителями

то можно смело заявить: на строительстве камнеобрабатывающего завода создалось тревожное положение, нависла явная угроза срыва контрольного срока ввода в эксплуатацию его первой очереди. Обратимся к фактам.

Для котельной, которая должна быть вве-

череди в этом году речи быть не может. Далее. В главном корпусе в настоящее время монтируется распределительное устройство 6 кВ. Только оно неукомплектовано релейной аппаратурой и трансформаторами собственных нужд. Опять серьезный тормоз.

На монтажные работы времени остается мало, а мы до сих пор не имеем оборудования на трех встроенных трансформаторных подстанциях. Нет распределительных щитов и щитов станций управления в количестве 115 штук для главного корпуза.

Не запустить в срок и шламовое хозяйство, так как запланировано выдать оборудование нам в монтаж только в четвертом квартале. А его нужно порядка 30 единиц. Однако, если можно так выразиться, не имеем ровным счетом ничего.

Со стороны заказчика пока никаких действенных мер по обеспечению нас электротехническим оборудованием своих объектов не принимается. Его неторопливость, как видно, наносит явный вред общему делу.

Непозволительно спокойствие дирекции камнеобрабатывающего комбината вызывает у нас серьезную тревогу. А мы не хотим быть виновниками срыва пускового контрольного срока, подводить всех строителей, сооружающих завод.

В. ПОНОМАРЕВ,
прораб проработства
Гидроэлектромонтаж

В. КАПРАНОВ,
бригадир.
Г. АЛЕСИН,
электромонтажник.

ЗАКАЗЧИК СДЕРЖИВАЕТ

♦ острый сигнал
с пускового объекта

ми заказчика и подрядчика, первая очередь важного предприятия должна быть за действована в декабре 1973 года. Такой срок определен и народнохозяйственным планом.

Естественно, что наша организация всеми силами старается в срок и как можно лучше выполнить положительные ей работы. К большому сожалению, многое не получается так, как требуется и хочет коллектива. Причина такого положения одна: заказчик — директор камнеобрабатывающего комбината — не обеспечивает электромонтажников необходимыми материалами и оборудованием. Острая нехватка их ощущается буквально на всех объектах.

Если исходить из того, что обстановка на нашем участке работ, каком пуске первой

дена в первую очередь, так как без нее не может быть и речи о работе осенью и зимой на всем предприятии, отсутствуют два трансформатора по 630 кВа, распределительный щит для подстанции, релейные и силовые щиты. Все это оборудование должно было быть у нас еще во втором квартале, а сегодня уже почти средина третьего.

Не лучше положение с оборудованием и для насосных станций водопроводной сети и канализации, которые нужны не только котельной, но и для работы всего завода.

Срок поставки плавленного электрооборудования установлен в четвертом квартале этого года. Если такое положение останется без изменения, то ни о

ЗАДАНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ
— ДОСРОЧНО!

УДАРНЫЕ ДЕЛА МОНТАЖНИКОВ

БРИГАДА слесарей-монтажников Специальной ГЭМа, которую возглавляет Иван Сергеевич Просветов, хорошо известна на Саянской стройке своими ударными делами. В ней трудятся опытные специалисты, выполняющие свои задания четко, с большим мастерством.

И. С. Просветов награжден орденом «Знак Почета» за вклад, внесенный в сооружение Красноярской ГЭС имени 50-летия СССР. Товарищи по работе, многие саянцы горячо поздравили Ивана Сергеевича с высокой наградой Родины. И сегодня, находясь на переднем крае пятилетки,



Первые метры дороги

Бригады третьего участка СМУ-2 В. П. Тишкова и В. А. Бузлова в июле приступили к бетонированию дороги, идущей по левому берегу Енисея к врезке туннеля.

Это очень важный участок работ. И строители стремятся к тому, чтобы свое задание успешно выполнить, с высоким качеством.

Уже забетонированы первые 300 метров дороги. Все трудятся с огоньком. Среди передовиков следует отметить ударную работу Евгения Шилова, Николая Кутыкина, Виктора Барановского, Василия Алексина и Федора Куракина.

Свой задания бригада выполняет на 120-

130 процентов.

Н. ПАНКРАТОВ,
мастер третьего участка строительно-монтажного управ-
ления № 2.



ки, бригадир все свои знания и силы отдает выполнению социалистических обязательств, лучшей организации работ, использованию резервов.

На днях бригада одержала новую победу — закончила монтажные работы на компрессорной для подачи сжатого воздуха в левобережный тоннель. Установлено четыре компрессора общей мощностью 300 кубов воздуха в час. Проложено 800 метров воздухопровода в трудных горных условиях до врезки важной выработки.

Сейчас часть бригады доводит оборудование объекта до полной готовности. Одновременно идет монтаж котельной для промышленных нужд поселка Черемушки.

С большим старанием трудились на монтаже компрессорной слесари В. К. Грапков, Н. И. Кормич, Б. И. Балакин, Р. И. Оськина (на снимке).

П. ДЕМЕНТЬЕВ.

«Я работаю плотником-бетонщиком в бригаде Михаила Полторана первого участка ЮОС, — так начал свое письмо в редакцию Николай Воронин. — За короткое время успел многому научиться, крепко подружиться с ребятами». Далее Николай с восхищением рассказывает о славных делах гидростроителей, покорявших Енисей. Он прислал стихотворение, посвященное своим товарищам по работе. «Хотелось, чтобы оно стало подарком моим друзьям».

Предлагаем читателям стихотворение Н. Воронина «Здесь будет ГЭС».

ЗДЕСЬ БУДЕТ ГЭС

Чуть утро над могучим Енисеем пробьется и рассеется туман, идут отряды комсомольских звеньев на смену трудовую в котлован. И днем и ночью мы стоим на вахте. Передовой рубеж проходит здесь. Со многих уголков страны ребята приехали сюда, чтоб строить ГЭС. Врубаемся в скалу и беспрерывно отбойные разместили стучат. И мирные над Енисеем взывают, как гроз раскаты весенние гремят. Уже сейчас, сквозь строй горячих будней,

мы представляем, четко видим то. Какая ГЭС в саянском старье будет. Одетая в железо и бетон.

Н. ВОРОНИН,
плотник-бетонщик ЮОС.

28 июля 1973 г.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

В ПЛОНЕ и июле комиссия под председательством старшего инженера по технике безопасности М. Я. Мартынова с участием зам. начальника председателя объединенного постройкома строительства Саянской ГЭС В. С. Бородича проверяла состояние охраны труда, техники безопасности и промышленной санитарии в подразделениях, как предусмотрено условиями смотра-конкурса.

Комиссия по подведению итогов отметила, что в домостроительном комбинате в управлении карьеро-бетонного хозяйства,

ВСЕМ РАБОТАТЬ БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ

РЭС состояние охраны труда и техники безопасности удовлетворительное.

На своем заседании президиум объединенного постройкома совместно с администрацией управления Саянгэсстроя приняли решение о поощрении победителей, добившихся наилучших результатов в выполнении требований конкурса за первое полугодие.

Домостроители о му комбинату (начальник А. М. Максютин, председатель постройкома И. В. Милонов, инженер по технике безопасности В. И. Скворцов), занявшему первое место, присуждена денежная премия в сумме 400 рублей.

Управлению карьеро-бетонного хозяйства (начальник А. И. Бондарь, председатель постройкома Т. Ф. Редько), занявшему второе место, премия 300 рублей.

Району эксплуатации электрических се-

м. К. Белозерову — 20 рублей, бригадиру ОРБ РЭС В. П. Никонову — 15 рублей, бригадиру ремонтного цеха этой же организации А. П. Бакулину — 15 рублей, старшему общественному инспектору по охране труда «Промстрой» В. М. Пабсту — 15 рублей, старшему общественному инспектору по охране труда СМУ-1 В. И. Иванову — 20 рублей, старшему общественному инспектору по охране труда СМУ-2 О. В. Кадуричу — 20 рублей, бригадиру плотников-бетоников СМУ-2 М. Ф. Ярушину — 20 рублей, старшему инспектору по охране труда жилищно-коммунальной конторы А. Г. Федоровскому — 15 рублей.